

# Черекские вести

Суббота,  
13

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№ 89 (10907)

Цена свободная

ноября 2010 года

## В администрации района

### Летне – пастбищный сезон завершился со знаком «плюс»

В Черекском районе практически завершился летне – пастбищный сезон содержания скота. По словам начальника Управления сельского хозяйства и продовольствия Хасана Ульбашева в этом году производственные показатели выше прошлогодних.

Более чем на 6% в сравнении с аналогичным периодом 2009 года увеличен среднесуточный надой молока на 1 корову и составил около 11 литров. За время пребывания скота на пастбищах производство мяса в живой массе составило 1,7 тыс. тонн, что на 7% выше показателя прошлого года. С горных пастбищ спустилось 12100 тыс. голов крупного рогатого скота и более 50,0 тыс. овец. В настоящее время в горах из-за благоприятных погодных условий пока еще остаются 10 тыс. овец и 1600 лошадей.

В каждом штабе на протяжении всего периода дежурили квалифицированные медицинские работники, обеспеченные транспортом и всеми необходимыми медикаментами для оказания первой медицинской помощи. Для предупреждения заноса инфекций и других заболеваний, уменьшения падежа и вынужденного забоя скота в штабах работали ветеринарные работники. Охрану общественного порядка обеспечивали сотрудники ОВД по Черекскому району. Выше всех похвал проработала дорожная служба района.

Для животноводов, а их более 300 человек, были организованы культурно- массовые мероприятия.

**Залина БОЗИЕВА,**  
пресс-служба местной администрации Черекского муниципального района

## С правонарушениями бороться общими усилиями

Вчера глава администрации района Махти Темиржанов провел заседание районной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений.

По первому вопросу повестки дня «О состоянии криминогенной обстановки на территории района и принимаемых мерах по ее стабилизации» собравшиеся проинформировали Ислам Теммоев – начальник ОУФСБ КБР в Черекском районе, Узеир Гузиев – начальник ОВД по Черекскому району, Тимур Дохов – исполняющий обязанности прокурора района.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление. Подводя итоги состоявшегося разговора, Махти Темиржанов подчеркнул, что в работу по профилактике правонарушений надо включить широкий круг общественности – ветеранов, работников культуры и образования, депутатские комиссии по соблюдению законности и правопорядка, представителей религиозных общин, коллективы предприятий, организаций и учреждений. Активизировать работу в этом направлении предстоит и в поселениях.

На заседании также внесены изменения в состав межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, в состав которой введены: Туменов М. К. – начальник районной налоговой инспекции, Каркмазова Л.Х. – главный врач районной больницы, Чеченов Г. А. – председатель районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, Казиев Р. Н. – начальник отдела культуры, Газаев М. А. – директор Госзаповедника, депутаты районного Совета, представители женсовета, директора Кашхатауской и Жемталинской детских юношеских спортивных школ.

**Ш. ЧЕЧЕНОВ**

## А Н О Н С

### В Аушигере начинается Спартакиада

В с.п. Аушигер с 15 ноября по 30 декабря 2010 г пройдет спартакиада по видам спорта: волейбол, баскетбол, футбол, шахматы, шашки, гиревой спорт, перетягивание каната, стрельба. Соревнования будут проходить в спортивном зале «Аушигер» и на футбольном поле МОУ СОШ с.п. Аушигер.

Спартакиада проводится под эгидой администрации с.п. Аушигер с целью популяризации спорта, пропаганды здорового образа жизни и определения сильнейших команд. Непосредственное проведение соревнований возлагается на специалиста администрации по делам молодежи Каширокова Э.А.

К участию к соревнованиям допускаются 6 команд: верхняя часть

села; нижняя часть села; средняя - 1; средняя - 2; администрация, школа, СДК, больница, садик, арендаторы.

В состав команды по стрельбе входят 2 участника; по шахматам – 2 + 1 (2 муж. и 1 жен.); по шашкам – 2 + 1 (2 муж., и 1 жен.); по гиревому спорту – 3 участника; по перетягиванию каната – 5 участников.

Соревнования проводятся в один круг в игровых видах спорта. В остальных система проведения определяется на месте.

Команды, занявшие 1,2,3 места, награждаются грамотами, переходящим Кубком и денежными призами в размере 5,0, 4,0 и 3,0 тыс. руб.

**НАШ КОРР.**

## Республика: События. Факты...

Президент КБР Арсен Каноков подписал указ о назначении Ильяса Бечелова представителем в Совете Федерации Федерального Собрания РФ от исполнительной власти Кабардино-Балкарии, и внес на рассмотрение Парламента. Сегодня депутаты законодательного органа республики единогласно одобрили кандидатуру.

### Ильяс Бечелов представит КБР в Совете Федерации

Решение руководства республики направлено в Совет Федерации для проведения соответствующей процедуры.

Ранее представителем от исполнительной власти КБР в Совете Федерации был Хусейн Чеченов, полномочия которого истекли в сентябре этого года.

Бечелов Ильяс Борисович родился в 1951 году в п. Джиенбет Джамбульской области Казахской ССР, балкарец; окончил Кабардино-Балкарский госуниверситет, Академию МВД СССР.

В 1973-1975 годах - командир роты войсковой части. С 1975 года - начальник отряда, заместитель начальника по политико-воспитательной работе учреждения МВД КБР. В 1982-1988 годах - заместитель начальника, начальник отдела исправительно-трудовых учреждений МВД КБР.

Депутат Верховного Совета КБР двенадцатого созыва, депутат Совета Республики Парламента КБР первого созыва, депутат Совета Представителей Парламента КБР второго созыва, депутат Парламента КБР третьего созыва.

С 2001 по 2003 год - министр труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики.

С 2003 по 2009 год - Председатель Парламента Кабардино-Балкарской Республики. До настоящего времени – депутат, член комитета Парламента КБР по законодательству и государственному строительству и комитета по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности, управляющий региональным отделением Фонда социального страхования.

Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики.

### 16 ноября в КБР выходной день

Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков подписал указ об объявлении 16 ноября – дня мусульманского праздника жертвоприношения Курбан-Байрам – нерабочим.

Указ подписан в связи с соответствующим обращением Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарии.

Курбан-Байрам – один из главных праздников в исламе. В этот день мусульмане всего мира совершают жертвоприношения, поздравляют друг друга, накрывают столы.

Мясо жертвенных животных делится на три части: одна раздается нуждающимся, другая – соседям и родственникам, третья остается для семьи. Накануне 102 человека из Кабардино-Балкарии отправились к святым местам для совершения хаджа. 76 верующих, отправившиеся в Саудовскую Аравию наземным транспортом, в настоящее время находятся в Зуль-Хулейфе, недалеко от Мекки. Там они собираются совершить Ихрам – ритуал очищения и приведения себя в состояние особого душевного состояния перед отправкой в Мекку. В скором времени к ним присоединятся еще 26 верующих, прибывших в Медину самолетом. Все они посетят главную святыню ислама – священную Каабу в Мекке.

**Пресс-служба Президента и Правительства КБР**

## Память

27-28 октября 1942 году в районе между пос. Кашхатау и сел. Герпегеж отступающие войска 875 полка 2-й гвардейской стрелковой дивизии 37-й армии вступили в ожесточенный бой с фашистами. Этот бой – один из значимых и кровопролитных боев в годы Великой Отечественной войны на территории нашей республики. Это одна из самых драматичных, даже трагических страниц в истории боев на Кавказе.

### Это нужно не мертвым, это нужно живым

Вся территория полей перед въездом в пос. Кашхатау была усыяна телами погибших, которых кашхатауцы похоронили на обрывистом берегу Черка в двух больших силосных ямах. Здесь polegло более батальона. Других погибших на лесистых склонах похоронили в ямах, где жгли известь.



После возвращения балкарцев из депортации, молодые кашхатауцы, в их числе Ахмат Мокаев, Виктор Уянаев и другие, по рассказам очевидцев и тех, кто хоронил погибших советских солдат, нашли место захоронения, которое заросло крапивой и сорняками, и отметили его. В начале 80-х годов в этом месте был установлен скромный обелиск.

Все эти годы старшее поколение

свято хранило память о тех, кто похоронен в братской могиле, постоянно шла речь о том, чтобы оградить могилу и поставить достойный памятник. Инициатора увековечения памяти героев Великой Отечественной войны, председателя Совета ветеранов пос. Кашхатау В.К. Уянаева, который собрал немало количество материалов о тех днях, много встречался с очевидцами тех событий, поддержал глава администрации г.п. Кашхатау А.А. Ажоев. Был рассмотрен проект памятника. Администрация изыскала средства, и сегодня памятник из огромной глыбы



(Продолжение на 2 стр.)



